

聚焦高质量推进城郊型乡村振兴,洛龙区以特色民宿集群为牵引,聚合消费新业态、塑筑城乡新面貌

都市乡村,自有一方天地

□洛报融媒首席记者 白云飞 通讯员 孟亚琼 文/图

小雪节气,天色朦胧,伫立壮阔天街,映衬着斑斓的草色,遥望盛世隋唐。蓦然回首,里坊的街巷里,掩藏着几多诗意旅居的生活。

“推门即可穿越,开窗即是天街。”留宿定鼎门街道安业坊的“萌宫”都城文化民宿,每一间客房凸显一个定都洛阳朝代的主题,每一次入住都是一次对历史的守望,都城文化的厚重在这里可感可触。

毗邻“萌宫”,步入“吾居”民宿,浓郁的轻奢奶油风令人沉醉。小小庭院宛如一个微缩园林,翠竹、红枫、银杏装点色彩,凌霄花负势而上。一群锦鲤、几只猫咪,悠闲时光别有情趣。

天街民宿,个个不同。如今的安业坊内,已汇聚数十家各具特色的高端民宿。

一眼越千年。

上溯隋唐,这里曾是太仆寺典廐署所在地,掌管着皇室车马及全国马政。隋代文坛领袖薛道衡、唐太宗之弟霍王李元轨、唐中宗时期丞相李怀远等达官显贵的宅邸也坐落于此。

岁月沧桑变迁,安业坊一度蒙尘。就在几年前,凌乱的民房夹杂着散乱污企业,像一块“疮疤”,掩藏在都市发展的褶皱中。



“‘萌宫’原是村里的老厂房,而‘吾居’改造前还是一处闲置的校舍。”定鼎门街道负责人坦言。安业坊之变,缘于城郊型乡村振兴与新文旅的“化合反应”。这两年,在“三清两建”的基础上,安业坊重塑里坊格局,以运营思维赋能文旅发展,高端民宿如雨后春笋般涌现,成为隋唐古都文化体验的热门打卡地。

不同于安业坊民宿集群的“唐风”与“斯文”,洛龙悠然南山生态度假区的民宿组团多了几分田园的随性、洒脱和野趣,一如陶渊明笔下的“采菊东篱下,悠然见南山”的气韵。

走进半山四季温泉民宿,城市天际线尽收眼底。舒缓起伏的疏林草地、“以现代诠释传统”的建筑风格,流露着满满的高级感。无论是庭院式客房、智能太空舱,还是温泉私汤、无边泳池,设施体验堪称一流。

隔王城大道相望,掩藏在密林深处“龙门香居”,把牡丹香非遗文化融入民宿。一炉香、一盏茶、一池香汤,是入住的标配。客人们在文化沙龙中篆香闻香,养心静气。

“出则繁华,入则宁静。城郊



“吾居”民宿

型乡村高端民宿提供的不仅仅是一张床、一间房,更是一种闲适、轻松、自在的体验。”洛龙区农业农村局负责人表示。以民宿集群发展为牵引,当地立体布局野孩子乐园、文创市集、花卉会客厅、休闲采摘等城郊型多元业态,实现相互引流、相得益彰。

藏于山、隐于市、接于城、临于河。审视洛龙,城郊型乡村以其厚重的文化、富集的生态和优越的区位,自成一方天地,也孕育无限生机。

在民宿经济发展中,洛龙区把农业招商与乡村运营统筹起来,把经营业态与集体经济贯通起来,成立高端民宿联盟,创新“民宿落地十步法”,通过提供用

地、设计、融资、宣推等一揽子服务,打造“民宿+”都市乡村旅居目的地。如今,星罗棋布、串珠成链的民宿集群,把烟火气、松弛感、人情味、文化范儿汇成一体,成为喧嚣都市的“后花园”。

乡村风起,春江水暖。洛龙区主要负责人表示,下一步将把握人口流动及乡村演变规律,以“城市标准、乡村形态”为原则提升乡村建设,以畅通交通路网为纽带融合城乡发展,以高端民宿、微度假为重点激活乡村业态,集中连片打造隋唐古都文化体验片区、龙门旅游休闲度假片区、甘泉河农文旅微度假片区等5大示范区,加快实现现代都市与大美乡村的“双向奔赴”。



时代楷模陈俊武陈列室恢复开放

□洛报融媒记者 张锐鑫 通讯员 李小爽 文/图

本报讯 记者从中石化洛阳工程有限公司获悉,经过扩建更新的时代楷模陈俊武陈列室自即

日起恢复开放。(如图)

时代楷模陈俊武陈列室于2021年10月建成并免费对外开放,先后被授予“全国科学家精神教育基地”“中国石化红色教育基地”“河南省科学家精神教育基

地”“洛阳市科普教育基地”等多个荣誉称号,已经成为科普教育、爱国教育、科学家精神教育的重要场所,以及弘扬和践行社会主义核心价值观的重要阵地。现已接待200余家单位、近万人次参观学习,线上线下直接受众5万余人次。

今年扩建更新后的陈列室位于中石化洛阳工程有限公司2楼东厅,占地面积380平方米,以“荣誉金”“科技蓝”“楷模红”为展厅主色调,分为“心系祖国 献身石油”“呕心沥血 金花璀璨”“持续攻关 敢于争先”“行政技术 勇

挑重担”“著书育人 薪火相传”“高瞻远瞩 为国献策”“时代楷模 灿烂人生”7个部分,系统讲述了陈俊武院士为新中国的石化工业不懈奋斗70余年的先进事迹。展览既有实物陈列,又有扫码互动等多媒体展示,展品种类更丰富,展示方式更生动。

陈列室开放时间为工作日上午9:00至12:00、下午2:00至5:00。有意参观的单位需关注“陈俊武陈列室”微信公众号,并提前一天进行预约。联系电话:0379-64887868、64887826。